



**REPLIES TO BIDDERS' QUERIES - 2**

**Tender No. IGL/ET2/CP/CP17435**

**SUPPLY OF FRS REGULATORS & SPARES WITH INSTALLATION AND COMMISSIONING**

SR. NO.	TENDER SECTION	CLAUSE / DESCRIPTION	BIDDER QUERIES	BIDDER QUERIES 2	IGL REPLIES
1	1.0. REGULATOR SYSTEM	Vendor shall take care during designing the skid, so that, in failure of any component of the stream changeover system, shall not result in over-speeding of RPD meter and velocity in the RPD meter stream shall not cross the limit of 20 m/s in any case.	Velocity is also depends on the Line Size and various factors, as we are only supplying Regulator and SSV we will not be able to maintain the velocity at RPD meter.	As the supply is only Loose Regulator and SSV and the Velocity is depends on Various factor in Skid, So it will not be consider in current Scope.	In failure of any component of the stream changeover system ,the velocity in the RPD meter stream shall not cross 40m/s. Refer Corrigendum-3
2	1.0. REGULATOR SYSTEM	It is Vendor's responsibility to design the system full proof and if any problem arises in operation of the system, vendor shall resolve it without any cost implication.	As the scope is for Supply of Loose regulator and SSV with it's accessories only, so supplier will not be responsible for design the system full proof and Operation of the system.  Supplier will be responsible for the supplied item and it's Operation only.	Bidder is not supplying entire system under this contract so we will not be able to succesful operation and performance of the system.	Supplier will be responsible for the supplied items and it's succesful operation and performance under client system.Tender Condition Prevails
3	SOR	SS tubing with all fittings and ferrule set : 8 metres	We understand that vendor need to supply 8Meter tube along with required fittings for the particular SOR line item. We request IGL will provide existing tubing and connection details for all location as per SOR, to ensure proper fittings is selected by bidder.	These details are required for evaluating the fittings and to consider the price for it, we once again request you to provide details for the same.	Tender condition prevails
4	SOR	Service for Regulator Installation & commissioning	We understand the Service specified in SOR is only for Installation & Commissioning of Regulator and SSV with it's accessories which is supplied by Supplier under this contract, kindly confirm per return.	We request IGL to provide time line (24hr/ 48hrs.) for operation of skid to achieve satisfaction of Client.	Bidders Understanding is correct (Regulator installation & commissioning should be done by vendor on client call basis till the proper functioning of commissioned part and satisfaction of Client).Tender Condition Prevails
5	SCC 7.0 PRICE REDUCTION SCHEDULE (PRS)	7.4. In contract, the portion of the supply/contract completed in all respect shall not be considered for applying PRS, if delivered within the contractual delivery period. The remaining supply/services, which has been completed beyond the contractual period, shall attract PRS @1/2% for the value of the supply/service in respect of which default in delivery has taken place subject to maximum of 5%.	As there is no defined period for Service so we request IGL to remove Service from PRS clause.	As there is no defined period for Service so we request IGL to remove Service from PRS clause.	Tender condition Prevails.
6	SCC 8.0 PENALTY	8.1 A penalty of Rs. 100/day reckoned from the date of intimation shall be deducted from the invoice if Installation and Commissioning of regulator is not carried out within the defined period.	Kindly provide the defined period.  We request IGL to provide 15Days prior intimation for commissioning of supplied items and within the Commissioning period if supplier is not able to commission the same then penalty clause will be applicable for the particular site regulator which are not commissioned.  Also Maximum Penalty will be 5% of the SOR rate for Installation and Commissioning Service for particular regulator.	Kindly provide the defined period.  We request IGL to provide 15Days prior intimation for commissioning of supplied items and within the Commissioning period if supplier is not able to commission the same then penalty clause will be applicable for the particular site regulator which are not commissioned.  Also Maximum Penalty will be 5% of the SOR rate for Installation and Commissioning Service for particular regulator.	Tender condition Prevails.
7	SCC 8.0 PENALTY	8.2 Max penalty shall be 50% of the SOR rate for Installation and Commissioning service.	8.2 Max penalty shall be 5% of the SOR rate for Installation and Commissioning service.	8.2 Max penalty shall be 5% of the SOR rate for Installation and Commissioning service.	Tender condition Prevails.



**REPLIES TO BIDDERS' QUERIES - 2**

**Tender No. IGL/ET2/CP/CP17435**

**SUPPLY OF FRS REGULATORS & SPARES WITH INSTALLATION AND COMMISSIONING**

SR. NO.	TENDER SECTION	CLAUSE / DESCRIPTION	BIDDER QUERIES	BIDDER QUERIES 2	IGL REPLIES
8	SCC 10.0 DURATION OF CONTRACT	10.1 Delivery of material shall be completed in 02 lots with 10-month period between the lots and delivery period shall be 8-10 weeks from the date of intimation/PO. First lot tentative quantity shall be 75% ± 10% of the total SOR quantity. However, the quantity may vary as per actual business requirement.	We request IGL to accept 16Weeks delivery for supply portion from the date of P.O.	We request IGL to accept 16Weeks delivery for supply portion from the date of P.O.	Tender condition Prevails.
9	SCC 10.0 DURATION OF CONTRACT	10.2 Completion period for Installation and Commissioning services shall be 1 year from the date of award of PO.	Prices quoted in SOR for Service will be valid for 1Year from the date of award of P.O. within that period IGL can provide commissioning request. We request IGL to provide 15Days prior intimation for commissioning of supplied items. We request IGL to Issue Gate pass and other entry permit for Commissioning incase of their Customer permises.	Prices quoted in SOR for Service will be valid for 1Year from the date of award of P.O. within that period IGL can provide commissioning request. We request IGL to provide 15Days prior intimation for commissioning of supplied items. We request IGL to Issue Gate pass and other entry permit for Commissioning incase of their Customer permises.	Tender condition Prevails. Commissioning request will be provided by IGL as per tender condition. Igl will provide 3-5 days priori intimation for commissoing of supplied items....3) Gate pass or other entry permit shall be issued by IGL for commissoing of regulators.
10	SOR	Sensing Valve for Regulator	We understand sensing valve required for tubing at downstream of regulator will be IGL Scope. Also, please confirm size of sensing valve for us to select instrument connector accordingly	As Fittings, Sensing valve needs to be supplied by bidder, we request you to provide existing connection details enable us to consider the same. Also mention no of fittings along with end conenctions at valve side needs to be considered. We understand that all tools like bender, cutter and other spare ferrules will be un in bidder scope.	All Fittings supplied by vendors include sensing valve as well.Tender Condition Prevails.
11	Commissioning Charges validity			We understand Price Validity for Service for Regulator Installation & commissioning will be 1Year from the date of P.O. for Supply along with Service.	Tender condition Prevails.
12	SOR	Regulator Length	Hope Regulator length provided in SOR is Face to Face of Existing regulator avaiable at site and the same is not including any upstream Pipe and downstream pipe, kindly cofirm per return.	We have checked with our available Model F to F and the provided F to F are not matching with provided F to F. We request IGL to provide Model details against indiviual Item no. available at site with Dwg. If any.	Tender condition Prevails.
13	SOR			Against SOR Item 5,6,7,8,12,13 In Item Description it was specified Active regulator where as in Sub Item it is specified as Regulator with SSV. Hope the supply needs to be only Active Regulator not Regulator with SSV.	Bidders Understanding is correct for the serial no 5,6,7,12,13 and sub items will be delivered as per SOR .Tender Condition Prevails
14	Due Date	Bid submission due date and time: 12.05.2023 till 1430 hrs IST	Considering the Scope of work we request IGL to provide 21days extension from the date of pre bid reply.	Considering the Scope of work we request IGL to provide 21days extension from the date of Technical reply.	Refer Corrigendum-5
15	GCC- 9. Contract Obligations Pg 32 of 96	Kindly refer entire clause	we request IGL to delete line "Any change in layout due to site conditions or technological requirement shall be binding on the Contractor and no extra claim on this account shall be entertained." Any change in the scope shall be mutually agreed between the parties.	we request IGL to delete line "Any change in layout due to site conditions or technological requirement shall be binding on the Contractor and no extra claim on this account shall be entertained." Any change in the scope shall be mutually agreed between the parties.	Tender Condition Prevails



**REPLIES TO BIDDERS' QUERIES - 2**

**Tender No. IGL/ET2/CP/CP17435**

**SUPPLY OF FRS REGULATORS & SPARES WITH INSTALLATION AND COMMISSIONING**

SR. NO.	TENDER SECTION	CLAUSE / DESCRIPTION	BIDDER QUERIES	BIDDER QUERIES 2	IGL REPLIES
16	8.0 TENDER EVALUATION METHODOLOGY	Evaluation of price bid shall be done on item-wise basis and 01 vendor is required per item.		We understand bidder can selectively participate in any line item as per their convenience but in the same line item all sub items needs to be quoted. Kindly confirm per return.	Tender Condition Prevails
17	Technical BEC	The bidder (manufacturer / dealer / distributor/ subsidiary organization as applicable) must have successfully supplied at least 15 nos. of Pressure regulators/FRS/DRS (with inlet pressure in the range of 15 to 35 bars and outlet pressure 4 to 6 bars).	This is ANSI 300 Pressure Regulator, so to strictly match pressure of inlet and outlet is very difficult. Regulator may have outlet pressure higher than 6 bar as well. so please consider ANSI 300 class supplied regulator		Tender condition prevails
18	Technical BEC	The bidder (manufacturer / dealer / distributor/ subsidiary organization as applicable) must have successfully supplied at least 15 nos. of Pressure regulators/FRS/DRS (with inlet pressure in the range of 15 to 35 bars and outlet pressure 4 to 6 bars) to a natural gas distribution company across the globe in previous 7 years reckoned from the date of floating of tender document.	We have not been directly supplied these regulator to CGD or Natural Gas distribution company, as these regulator has been purchased by CGD through Skids like DRS or FRS. So we request you to accept the PO from Skid builders as well, we had supplied these regulators to a skid builder or fabricator, but the end user still remains the CGD company		Tender condition prevails
19	Technical BEC	The bidder (manufacturer / dealer / distributor/ subsidiary organization as applicable) must have successfully supplied at least 15 nos. of Pressure regulators/FRS/DRS (with inlet pressure in the range of 15 to 35 bars and outlet pressure 4 to 6 bars) to a natural gas distribution company across the globe in previous 7 years reckoned from the date of floating of tender document. OR The bidder (manufacturer / dealer / distributor/ subsidiary organization as applicable) must have successfully supplied at least 15 nos. of Pressure regulators/FRS/DRS (with inlet pressure in the range of 15 to 35 bars and outlet pressure 4 to 6 bars) to a natural gas distribution company across the globe in multiple orders in 01 year in previous 7 years reckoned from the date of floating of tender document including 01 order for supply of at least 9 nos. of Pressure regulators/FRS/DRS (with inlet pressure in the range of 15 to 35 Bars and outlet pressure 4 to 6 bars).	We request you to accept multiple orders for supporting of regulator PO		Tender condition prevails